

Čerňovinky



... aneb novinky z naší dědinky

číslo 1/12

ročník 7

26.3.2012

Vážení čtenáři Čerňovinek,

dostáváte do rukou první číslo novin obce Čerňovice v roce 2012. Přejeme Vám příjemné čtení a současně věříme, že Vám v tomto čísle nabízníme řadu zajímavých informací.

Z jednání Zastupitelstva obce Čerňovice

Na zasedání Zastupitelstva obce, které proběhlo 22. března, bylo projednáno několik bodů.

Ve zprávě o činnosti obce starosta obce informoval zastupitele o činnosti obce od počátku roku 2012. Zdůraznil zejména skutečnost, že v roce 2011 obec hospodařila s přebytkem rozpočtu přes 321tisíc korun, což je dobrým znamením toho, že obecní rozpočet je nastaven správně a současně efektivně.

V dalších bodech bylo jednáno o prodeji pozemků, o uzavření nájemní smlouvy na zemědělské pozemky v majetku obce Čerňovice, o konání letních slavností v roce 2012 a také o realizaci veřejné zakázky na rekonstrukci bývalé školy.

Zastupitelstvo obce Čerňovice tedy mimo jiné rozhodlo o tom, že letní slavnosti se budou konat dne 4. srpna 2012. Do 10. dubna může každý dodat kterémukoli členu zastupitelstva náměty na program slavností.

Dále bylo rozhodnuto vypsát veřejnou zakázku na rekonstrukci bývalé školy, aby bylo možné adekvátně sestavit finanční plán na profinancování celé akce. Na dalších jednáních zastupitelstva budou řešena pravidla pro přidělování nově vzniklých osmi bytových jednotek v budově bývalé školy, která budou včas zveřejněna na úřední desce obce i na internetu.

Změna režimu svozu komunálního odpadu na území obce Čerňovice

Komunální odpad, respektive náklady na jeho likvidaci, tvoří více než 10% rozpočtu obce Čerňovice. Obec dále poskytuje úlevy domácnostem, v nichž činí podíl žijících osob trvale hlášených k pobytu na území obce Čerňovice aspoň 50%. Až do července 2012 objednávala obec u svozové firmy tzv. standardní svoz, tedy zjednodušeně řečeno, popelnice od domů se svážely v zimě 1x týdně, v létě 1x za 14 dní.

Bylo však zjištěno, že týdenní svoz v zimním období plně využívá jen naprostá menšina domácností. Popelnice o svozovém dnu často nebyly buďto přistaveny ke svozu vůbec, nebo byly poloprázdné. To potvrdila i svozová firma. Je ale třeba si uvědomit, že i když popelnici domácnost zcela nenaplní, anebo ji vůbec ke svozu nepřistaví, je obec nucena i za tuto nevysypanou či poloprázdnou popelnici zaplatit.

Z tohoto důvodu bylo rozhodnuto, že **počínaje červencem 2012 bude svoz popelnic od domů (tedy popelnic u domů o objemu 120 litrů) prováděn po celý rok v intervalu 14 dní, každý sudý týden**. Svoz velkých kontejnerů v obci a chatových oblastech zůstává beze změn, tedy týdně po celý rok. Kontejnery budou letos přistaveny do všech chatových oblastí od dubna 2012.

V případě, že některé domácnosti nebude stačit zimní svoz popelnic od domu v intervalu 14 dní, je možné na obecním úřadě objednat větší popelnici o objemu 240 litrů, za kterou bude vybírán doplatek 500,- Kč za rok.

„Věřím, že toto opatření občané pochopí, protože není možné z obecního rozpočtu hradit svoz poloprázdných popelnic, anebo hradit svoz popelnic, které nikdo ke svozu nepřistaví. Obec tím navíc ušetří téměř 20 tisíc Kč ročně“, říká starosta Roman Reiser.

A jak získat v popelnici více místa? Třeba tříděním odpadů. Sklo a plasty do popelnice nepatří (plasty ale také nepatří do kotle). Sklo a plasty patří do nádob na tříděný odpad. Ty jsou umístěny před budovou hostince. V případě, že mezi občany bude zájem také o

nádobu na sběr papíru, bude nově také k hostinci přistavena.

Svoz nebezpečného a objemného odpadu – 26.května 2012, 9:00-11:00

Jako každý rok, bude obec Čerňovice organizovat jarní a podzimní svoz objemného a nebezpečného odpadu. Letos tomu tak bude 26. 5. 2012 mezi 9,00 a 11,00 na návsi před prodejnou potravin. Podzimní termín bude upřesněn. Žádáme proto občany a zejména chataře, aby tohoto termínu využili a nehromadili objemný a nebezpečný odpad v okolí kontejnerů na komunální odpad. S teplým počasím se objevily na přístupových cestách k chatovým osadám, ostatně jako každý rok, první hromady odpadů, který bude možné právě 26.5. zdarma odevzdat k likvidaci. Žádáme proto chataře, aby vzájemným informováním o termínu svozu objemných odpadů přispěli k ochraně životního prostředí na území obce Čerňovice. Děkujeme.

Údržba přístupových cest k rekreačním chatám

Obec Čerňovice provádí od počátku roku 2012 rozsáhlou údržbu přístupových cest k rekreačním objektům. Jako první byla zahájena údržba cesty na Úterský potok, následovat bude osada Kopáčkův Mlýn. V rámci údržby cesty k chatám na Úterském potoce bylo vymýceno více než 900 metrů křovin, odpadky v nich poházené byly zlikvidovány a dále bude provedena úprava povrchu cesty narovnaním a navezením inertního materiálu. Na úseku cesty na osadu Kopáčkův Mlýn bude provedena údržba recyklovaným asfaltem.

Valná hromada MAS Český západ v Čerňovicích



Velmi důležitou akcí, která se na území obce Čerňovice připravuje již 29. března, je valná hromada Místní akční skupiny Český západ – Místní partnerství, která se v sále hostince bude konat od 16,00 hodin. MAS Český západ například prostřednictvím Programu rozvoje venkova financovala rekonstrukci kaple Nejsvětější Trojice v Čerňovicích částkou téměř 900 tis Kč. Organizace sdružuje obce, města, podnikatele i neziskové subjekty na území od Plané po Líšňany a obec Čerňovice se stala členem této organizace již v roce 2006 – jako první na okrese Plzeň sever.

Valná hromada, která se uskuteční v Čerňovicích, je o to významnější, že na ní bude voleno nové vedení místní akční

skupiny, které bude rozhodovat o finanční podpoře dalších projektů předložených obcemi, podnikateli či neziskovými organizacemi. v letech 2012-2016.

Změny v pravidlech poskytování příspěvků na likvidaci odpadních vod pro občany

Jak již byli všichni občané informováni letákem, počínaje únorem 2012 je časově omezena možnost uplatnit doklad o zaplacení likvidace odpadních vod (vývoz jímkou). Náklady budou propláceny v plné výši jako dosud, tedy všem domácnostem, kde je k trvalému pobytu na území obce Čerňovice přihlášeno více než 50% členů domácnosti. Rozdíl oproti roku 2011 spočívá pouze v tom, že doklad o zaplacení lze uplatnit nejpozději do 30ti dní od data jeho vystavení.

O nedělích a svátcích opět bez hlučných strojů



Od prvního dubna do 30. září je na vymezeném území obce Čerňovice zakázáno o nedělích a státních svátcích používat hlučné stroje, jako jsou například sekačky na trávu, křovinořezy, motorové pily, cirkulárky, rozbrušovačky a podobně. Toto opatření platí v Čerňovicích již od roku 2009 a řada dalších obcí již přijala podobné obecně závazné vyhlášky, které omezují hluk právě o nedělích a svátcích. V Čerňovicích se jedná o obecně závaznou vyhlášku č. 1/2009, kterou si lze stáhnout z našich stránek www.cernovice.info, anebo je možné vyžádat si její kopii na obecním úřadě.

Omezení používání hlučných strojů o nedělích a svátcích neplatí na celém území obce, ale pouze uvnitř obce, tedy v takzvaném intravilánu, a dále pak v rekreačních oblastech, což je zhruba území kolem přehrady Hracholusky.

Opatření má jednoduchý důvod – umožnit všem v jarním a letním období užít si aspoň jeden klidný den bez řevu cirkulárek, sekaček, pil a křovinořezů. Pokud se občas zlobíte na Vašeho souseda a máte pocit, že jeho koníčkem je řezání dřeva na mimořádně tupé cirkulárce, nebo snad denní ježdění na zahradním traktúru či lámání rekordů v běhu za sekačkou, dopřejte mu to; odměnou Vám bude klidná neděle, kdy si budete moci v klidu vychutnat sváteční oběd u prostřeného stolu na Vaší zahradě, a dokonce se navzájem krásně uslyšíte ☺

Obec Čerňovice má samozřejmě řadu možností, jak řešit prořešky případných hříšníků, těch naštěstí s časem výrazně ubylo. Téměř

vždy také zabrala domluva. Zákon o přestupcích ale pamatuje na situaci, kdy dochází k porušení obecně závazné vyhlášky, pokutou až do výše 20 tisíc korun. Zbývá jen dodat, že **letos poprvé se omezení provozu hlučných strojů uplatní v neděli, 1. dubna**. Bude samozřejmě také platit o Velikonocích – na neděli velikonoční a pondělí velikonoční. Naopak, letos naposledy necháme stroje odpočívat v neděli 30. září.

Na tomto místě bychom rádi upozornili na další ustanovení již zmíněné vyhlášky č. 1/2009, která mimochodem sleduje jeden jediný cíl: udržet v obci základní veřejný pořádek. Normální člověk vyhlášku de facto ani nemusí číst, protože to, že nemá v noci ostatní rušit, že po návsi nemá vyhazovat odpadky, venčit tam psy, koně, mamuty či jiná zvířata, že nemá tábořit a stanovat mimo vyznačená místa, ničit autobusovou zastávku, atd., ví od malička. Pokud se ale objeví někdo, kdo tohle všechno nechápe, nebo spíš nechce chápat, pak je třeba využít všechny nástroje, které takového člověka donutí chovat se aspoň trochu slušně.

I nadále tedy platí zákaz volného pobíhání psů. V jarním a letním období se po návsi pohybuje řada dětí i dospělých, proto Vaše čtyřnohé kamarády nenechte po návsi volně běhat. A to nejen z bezpečnostních důvodů. V případě, že dojde ke znečištění návsi zvířetem, je nutné tuto „památku“ ihned odstranit! Nestačí se tedy po dobu důležité chvíle Vašeho miláčka významně dívat jiným směrem, přilepit mobil na ucho a dělat, že se vlastně nic neděje, a pak vesele zmizet za svůj plůtek. Ono takové čištění sběracího zařízení loni nově zakoupeného mulčovače od psích „pokladů“ je opravdu lahůdka. A něco podobného platí o podrážkách bot nebo oblečení dětí. Buďme k sobě navzájem ohleduplní a užijme si pěkné jaro i léto 2012!

Ulehčete si práci, Vaší zahradu nebo dvůr Vám může posekat naše technika

Od tohoto roku nabízí Správa majetku obce Čerňovice možnost rychlého a kvalitního posekání rozlehlých zahrad na území obce Čerňovice nově pořízenou technikou – traktorem a mulčovačem. Mulčovač trávu rovnou sbírá, takže je možné jí ihned dát na kompost, nebo naložit a odvézt. A to vše bez námahy.



Podmínkou samozřejmě je, aby se jednalo o rozlehlší plochu, nikoli „husí plácek“, kde se traktor s mulčovačem ani neotočí. dále je třeba, aby na pozemku nebyly překážky, které by mohly mulčovač poškodit - železo, kameny, cihly, silné větve, atd. Za jednu motohodinu provozu stroje zaplatíte jen 200,- Kč vč. DPH. Cena zahrnuje náklady na naftu, obsluhu a opotřebení traktoru a zařízení. Za jednu motohodinu dobu dokáže traktor s připojeným mulčovačem posekat až půl hektaru travního porostu; samozřejmě přitom záleží na výšce trávy – čím vyšší, tím trvá sečení déle.

Pokud budete mít o sečení zájem, stačí se domluvit s panem Novákem na telefonu 773900289. Sečení nebude prováděno o nedělích a státních svátcích, kdy platí omezení provozu hlučných strojů i intravilánu obce a v rekreačních oblastech. Po provedeném sečení se zapíší spotřebované motohodiny, Vaše jméno a datum sečení do evidence a následně přijmete uhradit náklady za sečení na obecní úřad – kteroukoli středou.

Kontakty na OÚ a na zastupitele

- ✚ **obecní úřad: 775 221 367 (hlavní kontakt)**
- ✚ starosta (Roman Reiser): 606 622 567
- ✚ místostarosta (Radomír Novák): 773 900 289
- ✚ předseda finančního výboru zastupitelstva
(Lucie Chumová): 773 900 288
- ✚ předseda kontrolního výboru zastupitelstva
(Václav Vaněk): 773 900 287

Další členové zastupitelstva obce Čerňovice: Kateřina Zemanová, Milan Zelenka, Ladislav Švec ml.

TIP: Máte námět, který chcete v našich novinách zveřejnit? Zavolejte na 775221367, nebo napište na starosta@cernovice.info.

Sledujte také naše webové stránky www.cernovice.info.

Registrace k bezplatné službě SMS INFO – důležité informace o dění v obci: pošlete SMS s Vaším jménem na číslo 606622567. Službu využívá již na 100 občanů a majitelů rekreačních chat.